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Les exer
i
es sont indépendants. Dans tous 
es exer
i
es, a représente le demi-grand axe del'orbite 
onsidérée et e son ex
entri
ité.On pré
isera toujours les unités. Il sera tenu 
ompte de la 
larté des 
al
uls et de la présen-tation �nale des résultats. A - Terre et MarsOn donne les valeurs suivantes pour les orbites respe
tives de la Terre et de Mars.Terre : aT = 149, 6 106 km ; eT = 0, 0167 (a et e ave
 l'indi
e T, pour Terre)Mars : aM = 227, 9 106 km ; eM = 0, 0934 (a et e ave
 l'indi
e M, pour Mars)1 - Cal
uler le demi-petit axe b pour 
haque planète. Que déduisez-vous de la 
omparaisonde a et b pour 
haque planète ?2 - Dé�nir la distan
e au périhélie, notée X, et la distan
e à l'aphélie, notée Y . Cal
uler

XT et YT pour la Terre, XM et YM pour Mars. Exprimer le résultat en km et en ua (unitéastronomique).3 - Faire un dessin et expliquer dans quelles 
ir
onstan
es la distan
e entre la Terre et Marsest minimale. On notera 
ette distan
e d.4 - En 
onsidérant que Mars est dans le plan de l'é
liptique, 
al
uler d en km et en ua.5 - Sa
hant que le rayon de la planère Mars est de 3 390 km, 
al
uler son diamètre apparent(en se
ondes d'ar
) maximal (lorsqu'on l'observe depuis la Terre).B - Amalthée, satellite de JupiterL'orbite d'Amalthée (nommé aussi Jupiter V) autour de Jupiter a les 
ara
térisques sui-vantes : a = 181, 3 103 km, e = 0, 003. Elle est dans le plan équatorial de Jupiter.On donne pour Jupiter : rayon R = 71, 5 103 km, J2 = 0, 01485, µ = 1, 2669 1017 u. SI.1 - Que représente le terme µ ?2 - Donner la signi�
ation du terme J2. Que représente-t-il ? Comparer ave
 le terme J2 pourla Terre. Que 
onstatez-vous ?3 - Cal
uler le moyen mouvement n, et en déduire la période T du mouvement de révolutiond'Amalthée. Exprimer T en jour.4 - Expliquer 
e qu'est la pré
ession apsidale.5 - La vitesse de pré
ession apsidale est donnée par :
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)Que représente i, et quelle est sa valeur i
i ? Cal
uler ω̇, l'exprimer en u. SI puis en degréspar jour.


